GIRTON COLLEGE
W | CAMBRIDGE

Wine List

All our wines are subject to availability and price increases
Prices exclude VAT

Champagnes & Sparkling Wines

Pierre Bertrand Brut 1er Cru NV, Champagne Bin786 - £29.30
Tiny house in the famous village of Cumieres in the Marne valley. Pinot-dominated like most wines from this
village, it’s pale copper/gold and wonderfully peachy and lush, explosively juicy, and cracking value.

Nyetimber Classic Cuvée MV West Sussex Bin787 - £34.80
Lovely pale gold and gentle, fine bubbles. Toasty, spicy and complex aromas showing wonderful
development after more than three years on lees in our cellar. The palate supports these complex aromas
with honey, almond, pastry and baked apple flavours. Very fine and elegant with a great combination of
intensity, delicacy and length.

Le Calle / Contarini Prosecco DOC Brut Millesimato, Italy Bin788 - £16.70
Soft bubbles that tickle your tongue with lemon and icing sugar, a hint of apple and pear with a delicious fine
finish.

Jansz Premium Cuvée NV Brut, Tasmania, Australia Bin789 - £22.70
Pale gold in colour, with persistent fine mousse. The lifted nose displays honeysuckle and citrus notes from
Tasmanian Chardonnay, the age contributes aromas of nougat and roasted nuts, while the Pinot Noir fruit shows
delicate strawberry. The palate is well balanced with delicate fruit flavours, creaminess and fresh acidity.

White Wines

House Wine, Sauvignon Blanc, Italy - College Label Bin740 - £14.80
New wine laws from the 2020 vintage prohibit the use of the Appassimento (partial drying) technique for
white grapes from Veneto, so sourcing of the Garganega for this lovely wine has moved to Puglia. The blend of
Garganega & Sauvignon remains the same, with Sauvignon Blanc still coming from Veneto. Partial maceration
with dried grapes and cold fermentation enhances fruitiness and elegant aromatic notes. The change has
resulted in even better wine, that's perfect as an aperitif, with delicate first courses or white meats and fish.

De Bortoli, The Accomplice Chardonnay 2022, Australia Bin741 - £13.80
A great entry level wine from the de Bortoli family, with whom we have been working since 1994. Very pleasant
Chardonnay. Cream, butter, apricot. Gentle and mild. Low acidity

Pinot Grigio 2022 IGT Umbria, Bella Modella, Italy Bin742 - £13.80
A crisp, full fruity dry white wine produced exclusively from Umbrian Pinot Grigio grapes. A beautifully, light,
vibrant white to be appreciated for its zesty, citrus character and refreshing quality.

Lopez de Haro Rioja Blanco Barrica, Rioja, Spain 2022 Bin743 - £15.00
Fermented in steel and aged for 2 months in French oak It has lovely floral and citrus fruit notes on the nose, more
on the palate and thirst quenching acidity. Really pleasing to drink on its own or with creamy dishes.



Extrait de Romarion Viognier 2022 IGP d'Oc Bin 744 - £14.90
Beautifully clear with green reflections. Intense nose of apricot, vine peach and rose. Very aromatic and floral.
Powerful and generous on the palate with a remarkable finish, persistent, fresh and fruity. The soil, composed of
chalky ‘terres blanches’, is ideal for the Viognier grape. Control of yields via optimal management of nutrition and
de-budding. It spends 4 months in stainless steel vats. Batonnage on the lees to accentuate the plumpness on the
palate.
Chenin Blanc 2022 Marcel Martin VdF Bin 745 - £13.60
Well balanced off dry wine with lower alcohol preserving natural acidity and allowing the classic medium dry
nature of good Loire Chenin Blanc to shine.

Vilacetinho Vinho Verde 2022 Screwcap Bin 746 - £14.30
Some fizz (relatively modest), low (10%) alcohol and a bit of sugar (only 5 grams per litre- barely over the legal
“dry” limit and rather low for this style). It is a blend of 40% Arinto, 20% Azal, 20% Avesso and 20% Loureiro. This is
the winery’s entry-level wine and it offers amazing value.

Les Grands Bouillons Picpoul de Pinet 2022 IGP Pays d'Oc, France Bin747- £15.50
Classic Picpoul de Pinet with a pretty floral nose, very refreshing on the palate and an attractive grapefruit and
lemon peel finish. This is a really lovely vintage from our friends at Domaine de Castelnau, great growers of Picpoul
de Pinet.

Muscadet Sevre & Maine Sur Lie Ch. de L'Oiseliniere de la Ramee 2019, Loire Bin748 - £16.20
The nose is fresh and mineral, delicate notes of pear and white flowers. The palate is rich with green apple flavours
and beautiful texture.

Gavi DOCG 2022 Ricossa Bin 749 - £16.80
Pale gold colour with greenish tints; delicate bouquet with notes of white flowers and vanilla; dry, clean and
elegant flavour with an attractive, lingering aftertaste of fruits and spices. 100% Cortese

Dr. Pauly Bergweiler Riesling Trocken Estate 2021 Bin 751 - £16.60
From a fantastic vintage which had hot summer and wet spring, allowing for ideal ripening conditions. 8gr
residual sugar/ltr giving a delicate, balanced, soft acid, lovely textured wine.

Chablis 2022 Dom. Alain Geoffroy Bin753 - £22.90
This has everything you'd expect from a Chablis: dry, restrained and delicately laced with flavour and minerality.
100% Chardonnay grown on Kimmeridgian limestone that is fresh and lively on the palate. Lemon & mineral with a
honeyed but dry finish. The finish is most agreeable and leaves the mouth fresh and perfumed.

Ch. Rives-Blanques Cuvée Odyssee Chardonnay 2021 Limoux AOC Bin754 - £20.50
This domaine's showpiece wine is made using the best Chardonnay grapes, fermented and matured in French oak.
Burgundian and silky in style, Odyssée featured on the dream wine list of three 'Best Sommelier in the World'.

Sancerre Blanc 2022 Dom. Noel et Jean-Luc Raimbault, France Bin755 - £22.20
Exemplary Sancerre which we import directly from the Loire Valley ourselves. Linear, mineral driven, citrussy, with
aslight herbal edge, and a tangy finish. Everything you could possibly wantin a glass.

Rosé Wines

Wildwood White Zinfandel Rosé NV, California Bin780 - £13.40
Made using the ripest grapes in the region to produce a youthful fruity wine with aromas of fresh cherries and
watermelon. Favours of juicy ripe strawberries and sweet pear drops make this a delicious and moreish medium
palate wine suitable for those of a sweeter disposition.

Pinot Grigio Rosé IGT Abruzzo 2022, Bella Modella, Italy Bin781 - £13.80



This delicate Rose has deliciously strawberry laced aromas followed by a seductive palate of crisp, juicy, creamy
fruit. Ideal sipped chilled on a summer’s day or coupled with lightly spicy foods.

Ch. Viranel Trilogie Rosé 2022 Vin de Pays d’Oc Bin782 - £16.30
A genuine local rosé that is perfect for an apéritif but is also ideal served throughout a meal because of its richness
and volume on the palate. Pretty rose petal colour. An intense nose of summer fruits (blackberry, raspberry,
blackcurrant). Fresh and fruity attack. Round mouth, smooth, very elegant. The finish is full-bodied and rich.

Sancerre Rosé 2022 Dom. Noel Et Jean-Luc Raimbault Bin783 - £22.20
A delightful Pinot Noir Rose from our exclusive Sancerre Producer, brother Noel and Jean-Luc Raimbault. This
is a serious wine, with good depth of colour, pronounced wild raspberry aromas, and a slight herbal, menthol
character on the palate. What makes this a great wine is the slight grip of tannin making it superb for drinking
as an aperetif, throughout a meal and afterwards as well.

Red Wines

House Wine, Malbec, Argentina - College Label Bin 700 - £15.20
For our College Label Malbec, part of the Malbec is from Vistalba and the rest is from Medrano, both from a vertical
training system which is drop irrigated over soil. The quest for higher quality has seen Argentina’s most ambitious
winemakers push into the Andes foothills where the higher altitude and meagre soils produce the finest grapes.
This wine celebrates those that face up to and conquer the challenges posed by nature and brings to you a
harmonious Malbec, packed full of blueberry, blackcurrant and plum and a complex and delicious finish.

Castillo del Moro 2021 Tempranillo Syrah, VdT Castilla Bin 701 - £13.30
Ruby red colour with violet tints showing its youth. On the nose it is fresh and elegant with characteristic aromas of
cherry and red fruits typical of this variety. Light, harmonic and round on the palate with soft tannins.

De Bortoli The Accomplice Shiraz 2019, Australia Bin 703 - £13.80
This wine is full of vibrant red fruits balanced with spice and sweet oak. The mid weight palate has lots of red
cherries and blackberries and finishes with gentle spicy oak and mocha characters.

Lopez de Haro Rioja Crianza 2020, Spain Bin 704 - £15.70
Hacienda Lopez de Haro continues to rack up awards for being one of the best quality best value Rioja brands,
and this Crianza is its flagship. It's a no brainer delicious wine with lovely pure flavours and 18 months ageing
in French and American oak barrels.

Lanzerac Pinotage 2018, Jonkershoek Valley, Stellenbosch Bin 702 - £18.10
The 2018 Pinotage boasts an excellent deep colour, ripe berries and plums, smoky eucalyptus and gentle leather
on the nose. Intensely ripe brambles and brioche with a good mouth-feel and lingering aftertaste.

Ventoux Rouge 2022 Famille Perrin, Rhone Valley, France Bin 705 - £14.80
Nice nose with notes of red fruit and Morello cherries. Very fresh, with soft tannins, it offers a nice balance and
great complexity in the mouth and a long finish.

Santa Macarena Pinot Noir Espinos y Cardos 2021 Aconcagua, Chile Bin 706 - £16.80
This single vineyard Pinot Noir is bright, aromatic and fresh with subtle oak playing a supporting role. The
emphasis on the delicious red fruit flavours, drinkability and enjoyment. A seriously cool Pinot.

Echenor Malbec 2022 Mendoza Bin 707 - £14.60
A deeply coloured, dark and dried fruit scented hearty red with a touch of coffee and vanilla. Lots of fruit, soft and
ripe tannins and a lick of acidity lead to a chocolatey finish. Great value and good to drink on its own or with bbq.



Barbera Appassimento 2021 Ricossa, Italy Bin 708 - £17.70
Grapes are handpicked and laid gently in small open cases of 5kgs/10lbs for about 4-6 weeks in a dry, temperature-
controlled room with fans for ventilation. This wine has a beautiful ruby red colour with violet highlights. The
bouquet is rich with blackberries, homemade jam, dark chocolate, and hints of vanilla.
Dry elegant and balanced with a pleasing acidity and a typical bitter sweet finish.

Bardos Romantica Crianza 2020 Ribera del Duero, Vintae, Spain Bin 709 - £19.20
Old low-yield vineyards, located in Quintanilla de Onésimo, with great mesoclimate and soil conditions. Aged 14
months in second hand French oak barrels. Deep purple ruby, youthful. Cool, menthol, blueberry, graphite nose,
exciting. Intense palate, plenty of tannins but chock full of bramble, blueberry fruit, decent acidity and earnest
concentration. Will be very good from 2021 onwards.

Beronia Rioja Alta Gran Reserva 2015, Rioja, Spain Bin 710 - £26.30
A selection of the best grapes from the oldest vineyards. This wine is aged in mixed American and French oak
barrels where it remains for a minimum of 18 months. The wine is then aged in bottle for 18 months.
Elegant and deep garnet colour with cherry rim. Demonstrates a seductive and complex nose with mature fruit
dominating while subtly combining with chocolate and cinnamon over a sweet and spicy base.
This wine is flavourful and smooth on the palate showing a silky sensation. Fresh and powerful with notes of cocoa
and toffee standing out. a modern wine, enveloping and complex with great keeping potential.

Fleurie 2022 Cave de Fleurie, France Bin 711 - £17.40
One of the more serious, structured Beaujolais Cru. A lovely intense garnet red, the nose opens on to small red fruit
and blackcurrant. Good attack on the palate with a really supple feel and fruit and freshness at the end.

Ch. Bessan Segur 2018 Medoc Cru Bourgeois, France Bin 712 - £19.10
50% Cabernet Sauvignon, 48% Merlot with 2% Cabernet Franc. Sweet new oak amid attractive bright red fruit.
Smooth and sweet red berry fruit with a kick of spice in the finish.

Bourgogne Cote Chalonnaise Pinot Noir 'Buissonnier' 2021/22 Vignerons de Buxy Bin 713 - £19.30
Intense colour with hints of ruby. A wide palette of aromas dominated by morello cherry and red fruits. Hints of smoke
and leather, finely balanced with harmonious tannin. This wine may be enjoyed young and it is also ideal for laying
down.

Ch. La Chapelle Despagnet 2017 Saint-Emilion Grand Cru Bin 714 - £21.40
From a small 7ha vineyard on the plain just below the town of Saint-Emilion, owned by the Gagnaire brothers. 80%
Merlot and 20% Cabernet Franc. Bright deep ruby, with appealing aromas of plum, blackberry and vanilla.
Charming body, very drinkable young, but well balanced between acidity and tannins, with lots of pretty fruit.

Chateauneuf du Pape Rouge 2020/21 Vieux Chemin, Chateau Fargueirol Bin 715 - £25.20
Cracking value Chateauneuf from Chateau Fargueirol, whose single varietal Chateauneufs are rightly praised as
some of the most exciting wines from the region. Easy to drink young and made in a fruit forward, accessible
Grenache-y style.

Barolo Ca' Bianca Tenementi DOCG 2018 Bin 716 - £31.80
Red and black fruits, intense and ethereal bouquet of vanilla, full, firm but velvety flavours with a fine lingering
aftertaste of liquorice and ripe red fruits.

Port

House Port LBV Wood Matured 2017 Bin 794 - £19.60
Warre’s was alone for many years in continuing to make LBV in the same way as it had been made for generations;
bottled without any fining or filtration after some 4 years of ageing in cask. Widely regarded as the finest LBV on
the market and the “next best thing to vintage Port” - Jane McQuitty, The Times
Specially labelled for Girton College.



Kopke 10yo Tawny Port Bin 795 - £26.40
An appealing golden colour, with an amber rim. Elegant and complex, it shows aromas of spice, with prevailing
notes of dried fruit and elegant hints of wood and honey. Smooth and round on the palate, it shows complexity
amidst intense flavours of dried fruit. An excellent finish.

Smith Woodhouse 2013 Quinta do Madalena Vintage Port Bin 796 - £33.10
Smith Woodhouse Madalena 2013 Vintage Port is a Single Quinta vintage Port made by the Symington Family in
the Douro. Single Quinta Ports are made in a year that is not classified as a vintage (i.e. a vintage is not declared),
but they are vinified in exactly the same way as vintage Port and can offer brilliant value for money. The tiny
Quinta de Madelena (vineyard property) covers just over 5 hectares of vineyards which have the highest “A” quality
rating. Single Quinta vineyard Vintage Port tends to mature more quickly than classic Vintages but otherwise
shares the same characteristic rich, opulent style: berry fruit aromas, hints of chocolate and mint balanced by fine
and elegant tannins.

Dessert Wines

Monbazillac 2014 Chateau de Géraud Bin 797 - £18.50
Owned by the Gerardin family since the beginning of the 20th Century this dessert wine comes from the
Monbazillac region of South West France. Similar grapes varieties and conditions to Sauternes are
experienced in Monbazillac, with the development of noble rot in late autumn.
Old vines of 50+ years are used to make this golden aromatic dessert wine which shows botrytis aromas of
smoke, marmalade, honey. A good but not very high level of residual sugar and bright acidity make for a
delicious and easy to drink wine to match with fruit desserts, pastries and blue cheeses.

Muscat de Beaumes de Venise 2019 Perrin, Rhone Bin798 - £18.20
The nectar from Beaumes de Venise is a joy with many desserts.
Fragrantly laced with white flowers and violets, this is fully sweet and delicious.



